

中心血站做“路长”，菱花南路大变样

居民出门乐享舒适环境

本报记者 孟杰



作为“省级文明单位”，在创建文明城市中，济宁市中心血站担任起了济宁高新区菱花南路的“路长”，主要负责巡查和劝导不文明行为。每人每天至少巡查4遍、写工作日志、微信群里交流巡查进展、一周一总结……在中心血站的包保下，菱花南路的环境卫生得到了很大改善，不文明行为也大大减少。

包保人员巡查路面卫生。
本报通讯员 刘帅 摄



每天来回两公里 清理路上“不文明”

16日上午9点，在济宁高新区菱花南路，济宁中心血站副站长张林伟已沿着这条路从南到北一步步走了个来回。一眼望去，人行横道、绿化带内，已少有零碎的垃圾，连地砖之间的缝隙里，也被清理的干干净净。

“从南到北大约两公里，每天我们值班人员至少要走4遍。”张林伟说，除了捡拾路面的烟头、垃圾，路上遇到不文明行为他们也会进行劝阻。“这条路南北各有一个路口，路口处时有行人闯红灯和非机动车不按规道行驶的现象。”张林伟说，每次遇到这样的现象他们都会进行一番劝阻，为他们讲解创建文明城市的知识和意义。

“刚来的时候环境确实不行，现在再看干净了不少。”张林伟说，今年4月份，济宁市中心血站开始对菱花南路进行包保治理，每天都有2名血站工作人员值班，主要

负责对该路段环境卫生、交通秩序等问题的监督和检查。“每周固定2人，保证路上随时有人随处有人。”张林伟说，经过两个月的包保治理，不仅路上的环境卫生得到了很大改善，附近路人的文明素质也提高了不少。

除了包保路段，柳行街道第36网格也是中心血站的包保范围。36网格内的广告公司比较多，院内堆积了不少废弃广告牌和建筑垃圾。去年3月份，中心血站开始对该网格进行包保，不仅清理了广告公司院内的垃圾，规范了物品摆放，还出资铺设了进出广告公司的道路。

专门建立微信群 值班情况实时交流

在张林伟和与其一起值班的血站质控科工作人员张娜的手机微信里，都有一个叫做“血站网格及‘路长制’工作群”的微信群。群内共有43名成员，全部来自参与包保路段工作的人员。每天将值班路上的情况在

群内实时交流已成为血站值班人员每天的必修课。

“这个群主要用来交流创城和包保工作的进展，收发通知、发现问题、出谋划策……只要是与创城相关的内容，大家都可以在群内学习交流。”张林伟说。

除了用来交流工作的微信群，值班人员的手里还有份值班日志。“网格及菱花南路路面清洁情况及烟头数量与昨日相比又有了很大进步，车辆占压盲道现象已经解决，网格内和菱花南路物品及车辆放置基本规范；存在问题：发现一处垃圾箱门关不上，已与柳行街道办事处人员联系”。在6月14日的工作日志中，张林伟和张娜写道。在日志的下一页，还附有垃圾箱的照片和具体位置，方便工作人员辨认和更换。

“我们的值班人员每天都会写值班日志，将一天在巡查中发现的问题及时记录，便于日后问题的反映、解决和反馈。”张林伟说，从4月份至今，记录工作日志的本子已收集了好几本。

父子组团来拼默契 这个父亲节玩嗨了

本报济宁6月20日讯(记者 于伟 通讯员 董骞 李响)

18日，济宁科技馆大型亲子活动“我的超人爸爸”圆满收官。通过“亲子运动会”、“寻宝欢乐送”、“我眼中的爸爸”三大板块的互动，增进了父子之情。

在亲子运动会中，有“心有灵犀”、“袋鼠爸爸”和“爱的抱抱”三个环节。在心有灵犀比赛中，你来比划我来猜，考验的是父子二人的默契度，爸爸一般来进行比划，直接把生活中的父子对话拿来用，还没等观众反应过来，答案就已脱口而出。

“寻宝欢乐送”在科技馆二层三层四层火热进行，简单有趣的小问题，生动可爱的神秘人提高了参赛选手的兴趣。

热血奋发的奔跑环节结束后，由济宁孔子国际学校带来的“咋了爸爸”拉开了第三环节的序幕。每个参与的小朋友都为爸爸带来了自己精心准备的小节目，通过略显羞涩的演出表达对爸爸的感谢和祝福。

本次活动由济宁科技馆携齐鲁晚报·今日运河、济宁广播电视台、济宁孔子国际学校、森泰御城·上院联合举办。



心有灵犀比赛，你来比划我来猜。

高新区图书馆招募文化讲师志愿者

有才的你，来加入爱心团队啦

本报济宁6月20日讯(记者 于伟 通讯员 倪雪梅)

济宁高新区图书馆自开馆以来周周有活动，月月有讲坛，为广大市民及家长准备了多场文化盛宴。即日起，图书馆将面向社会招募文化讲师志愿者，涵盖国学、科普、才艺等方面，有才又有爱心的你，快来报名吧。

如果你是国学达人，精通传统文化；或者你是非遗传人，愿意让孩子们感受非遗魅力；又或者你擅长传统技艺(琴棋书画茶)等，都可以加入到尼山书院国学志愿者讲师

团队中来。

玩转魔方、乐高积木、科普实验……济宁高新区图书馆科学课也将陆续开课。如果你是科技达人，机器人组装拼接接手拈来；或者你是实验狂人，各种科学实验样样精通；又或者你是益智强人，玩转魔方、七巧板、九连环，那就来加入创客志愿者讲师队伍，带领孩子们感受科学魅力。

最美中国字、小小主持人、多彩创意美术课、安妮花阅读、小小舞蹈家、声乐课堂等各类公开课，让孩子

们在公开课中找到自己的兴趣爱好。无论你擅长英语、美术，还是音乐、体育，都可以加入讲师志愿者队伍，为孩子们带来专业的兴趣指导。

除以上领域外，如果你还有创新想法、独特的技艺，或是一颗乐于奉献的心，都可以加入讲师队伍。简历投至邮箱kjzxtsg@126.com。现场报名咨询电话：3255996、3255999。文化科普讲师志愿者不仅有一定补助，还将获颁济宁高新区图书馆文化讲师志愿者证书。

安全板报评比 强化安全意识

本报济宁6月20日讯(记者 于伟 通讯员 荣波)

日前，济宁高新区安监局联合艾美科健医药有限公司EHS部组织开展了安全生产月板报评比活动。在营造浓厚安全氛围的同时，也强化了员工的安全意识。

本次活动以“全面落实企业安全生产主体责任”为主题，所绘制板报紧紧围绕活动主题，以安全生产常识为主，通过安全

警句、安全口诀、安全漫画等题材，贴近生产生活，从不同层次营造了重视安全、关注生命、提升安全意识的浓厚氛围。

该项活动开展以来，部门及员工踊跃参加。最终，166车间以内容丰富新颖、图文并茂、设计精巧等优势获得一等奖；树脂分厂、回收车间、动力车间获二等奖；302车间、研发中心、兽药分厂、QC部、303车间获三等奖。